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اخبار

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی:

 پرستاران در موقعیت‌های حساس 
فراتر از وظیفه خود عمل کرده‌اند

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی به نقش پرستاران و جایگاه برجسته این 
حرفه در خدمت به مردم و کشور تأکید کرد.به گزارش وزارت بهداشت، دکتر 
محمدرضا ظفرقندی در هشتاد‌وششمین اجلاس مدیران پرستاری کشور با 
قدردانی از تلاش‌های مدیران و کارکنان پرستاری سراسر کشور گفت:»مدیریت 
در حوزه سلامت تنها انجام وظایف روزمره نیست، بلکه ترکیبی از ارائه خدمات 
حرفه‌ای، مدیریت شرایط بحران و حرکت مستمر به سمت ارتقای کیفیت 
خدمات است و جامعه پرستاری در هر سه حوزه نقش تعیین‌کننده‌ای دارد.«  
او با اشاره به تجربه‌های متعدد نظام سامت در مواجهه با بحران‌ها از جمله 
دفاع مقدس، زلزله‌ها، همه‌گیری کرونا و رخدادهای اضطراری سال‌های اخیر 
گفت:»پرستاران همواره در خط مقدم ارائه خدمات سلامت حضور داشته‌اند 
و در بسیاری از موقعیت‌های حساس با ایثار و مسئولیت‌پذیری، فراتر از وظایف 
حرفه‌ای خود عمل کرده‌اند، به‌ گونه‌ای که در دوران دفاع مقدس نیز شمار 
قابل‌توجهی از شهدای حوزه سلامت از میان پرستاران بوده‌اند که این موضوع 
نشان‌دهنده جایگاه برجسته این حرفه در خدمت به مردم و کشور است.«وزیر 
بهداشت با بیان اینکه »مردم« و »ایران« دو محور مشترک فعالیت تمامی اعضای 
نظام سلامت هستند، گفت:»سوگند حرفه‌ای و اخلاق کاری کادر درمان ایجاب 
غ از هر گونه نگاه سلیقه‌ای، قومی یا اجتماعی و  می‌کند خدمات سامت فار
صرفاً بر اساس مسئولیت حرفه‌ای ارائه شود و محیط‌های درمانی نیز باید همواره 
محیطی امن، آرام و به دور از تنش برای بیماران و کارکنان باشند.«ظفرقندی 
همچنین بر ضرورت آمادگی دائمی مراکز درمانی برای مدیریت شرایط بحرانی 
تأکید کرد و گفت:»سازماندهی دقیق، آموزش مستمر نیروها و تمرین سناریوهای 
بحران، نقش مهمی در مدیریت مؤثر حوادث و کاهش آسیب‌ها دارد و تجربه‌های 
موفق سال‌های گذشته نشان داده توان مدیریتی جامعه پرستاری در این حوزه 
بسیار ارزشمند و تعیین‌کننده است.«وزیر بهداشت با قدردانی از تلاش‌های 
جامعه پرستاری کشور گفت:»آنچه امروز نظام سلامت کشور را در مواجهه با 
شرایط عادی و بحران‌ها توانمند کرده، روحیه مسئولیت‌پذیری، تعهد حرفه‌ای و 
فرهنگ خدمت‌رسانی صادقانه‌ای است که در میان پرستاران و مدیران پرستاری 
کشور شکل گرفته و استمرار این مسیر، نیازمند تقویت آموزش، برنامه‌ریزی و نگاه 

آینده‌نگر در مدیریت خدمات پرستاری است.«
 

عضو کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس:

 بیشتر نمایندگان مجلس 
موافق صدور گواهینامه موتور برای بانوان هستند

عضو کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس گفت:»لایحه صدور گواهینامه موتور 
برای زنان در مجلس به تصویب خواهد رسید، چون حق قانونی بانوان است که 
از امکانات و مجوزهای مربوط به رانندگی بهره‌مند شوند و موتورسیکلت یکی 
ع، عضو کمیسیون قضایی و حقوقی  از آنهاست.« به گزارش ایلنا، سلمان زار
مجلس درباره مخالفت برخی نمایندگان با صدور گواهینامه موتورسواری بانوان 
گفت:»مصوبه دولت اگر در قالب لایحه ارائه شود، در مجلس به تصویب خواهد 
رسید، زیرا حق قانونی بانوان است که از امکانات و مجوزهای مربوط به رانندگی 
بهره‌مند شوند و موتورسیکلت یکی از آنهاست. ما تلاش خواهیم کرد این مصوبه را 

بگیریم و اکثریت نمایندگان مجلس موافق تصویب این طرح هستند.«

ح حمایتی  طر
کودکان مبتلا 
به سوءتغذیه  

 سالانه
حدود 

42 درصد 
اثرگذاری دارد 

و برای رسیدن 
به آن وزارت 

رفاه در هر 
مرحله حدود 

200 میلیارد 
تومان بودجه 

اختصاص 
می‎دهد

وضعیت مالی خانوار( در دهک‌های یک 
تا هفت قرار داشته باشند، مشمول کالا 
برگ می‌شوند. شناسایی این کودکان بر 
عهده وزارت بهداشت است که از طریق 
خانه‎های بهداشت انجام می‎شود، چون 
بعد از تولد نوزادان خانه‎های بهداشت 
کار واکسینه کردن و مراقبت از سامت 
کودکان را بر عهده دارند. گزینه‎هایی مثل 
قد، وزن و لاغری آنها را مورد بررسی قرار 
می‎دهند و اگر در هر کدام از این آیتم‎ها 
کودک دچار مشکل باشد، مشخصات او را 
به عنوان فردی دارای سوء تغذیه به وزارت 
رفاه اعام می‎کنند. اگر این کودکان در 
دهک‎های 1تا 7 باشند در طرح رفع سوء 

تغذیه کودکان زیر 5 سال قرار می‎گیرند.«

 16 قلم کالای اساسی
برای کالا برگ کودکان

او با اشاره به اینکه تا کنون 175 هزار کودک 
تحت پوشش این طرح قرار گرفتند و 
دارای یکی از گزینه‎های کوتاه قدی، لاغری 
و کم وزنی هستند، توضیح می‎دهد: »این 
کودکان مرتبط مورد پایش و بررسی از نظر 
سامتی قرار می‎گیرند تا مشخص شود، 
مشکلات‎شان ناشی از سوء تغذیه است 
و لیست این افراد به وزارت رفاه برای واریز 
کالا برگ به حساب سرپرست خانوار آنها 
ارسال می‎شود. سرپرست خانوار کودکان 
زیر 5 سال با شارژ حسابشان می‎توانند 16 
قلم کالای مورد نیاز کودک را خریداری کنند 
که 11 قلم همان اقلام معمول کالابرگ بوده 
و مابقی گزینه‎های مغزیجات، سبزیجات و 
میوه‎جات است. البته خریدپوشک بچه 

هم به این آیتم‎ها اضافه شده است.«

1.300.000 تومان برای هر کودک
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی با تأکید بر اینکه 
ح قرار  کودکانی تحت پوشش این طر
می‎گیرند که علاوه بر سوء تغذیه در دهک 
1تا 7 درآمدی قرار داشته باشند، می‎گوید: 
»کودکان در دهک درآمدی یک تا پنج مبلغ 
یک میلیون و 300 هزار تومان و در دهک 
درآمدی 6 تا 7 به ازای هر بار شارژ و هر 
کودک مبلغ 800 هزار تومان کارت کالابرگ 
سرپرست خانوار شارژ می‎شود و می‎توانند 
اقلام گرفته شده را خریداری کنند. البته 
در بهمن‎ماه، چهار مرحله شارژ به شکل 
یکجا برای رفع سوء تغذیه کودکان زیر پنج 
سال انجام شده است. براساس آن هر 
کودک در دهک 1تا 5 مبلغ 5 میلیون و 200 
هزارتومان و کودکان در دهک درآمدی 6 

و7 هر کدام سه میلیون و 200 هزار تومان 
دریافت کرده‌اند.«

131 هزار کودک در دهک 1تا 5 قرار دارند
اندایش با اشاره به موقعیت جغرافیایی 
این کودکان توضیح می‎دهد: »اکثریت 
این کودکان در ناحیه جنوب شرقی کشور 
قرار دارند. شهرهایی مثل سیستان و 
بلوچستان، کرمان، هرمزگان و خراسان 
جنوبی دارای بیشترین آمار کودکان باسوء 
تغذیه تحت پوشش کالا برگ هستند. 
تقریبا131ً هزار کودک در دهک‎های 1تا 
5 قرار دارند و 34 هزار نفر هم در دهک 
درآمدی 6 تا 7 هستند. البته خوشبختانه 
آمار کودکان دارای سوء تغذیه تحت 
پوشش رو به کاهش است، به طوری که از 
175 هزار کودکی که از ابتدای سال تحت 
پوشش قرار دادیم، اکنون به 165 هزار 
کودک رسیده ایم. براساس گزارش‎هایی 
که وزارت بهداشت برای ما ارسال کرده 
است، 10 هزار کودک دارای سوء تغذیه با 
این برنامه بهبود پیدا کرده‌اند و از روند 
ج شده‌اند. به نظر  دریافت کالا برگ خار
می‎رسد، سالانه حدود 42 درصد این برنامه 
در بهبود تغذیه کودکان زیر 5 سال اثر 

گذاشته است.«

شارژ دو مرحله کالا برگ  در فروردین
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی با اشاره به اینکه در 
هر مرحله حدود 200 میلیارد تومان برای 
شارژ حساب سرپرستان خانوار هزینه 
می‎شود، می‎گوید: »این مبلغ کمک 
می‎کند، حدود 42 درصد این کودکان از 
سوء تغذیه رهایی پیدا کنند. البته حتی 
اگر اثر‌گذاری این برنامه 20 درصد هم 
باشد، باید این برنامه ادامه پیدا کند، 
چون پای سامت کودکان و آیندگان 
این سرزمین در میان است. از ابتدای 
امثال تا کنون 8 مرحله کالا برگ برای 
این کودکان شارژ شده و دو مرحله دیگر 
از بودجه امسال را هم برای ابتدای سال 
آینده نگه‎داشته‌ایم چون ممکن است، 
بخش‌بندی بودجه‎ها در سال آینده 
کمی زمان بر باشد و ما نمی‎خواهیم از 
این برنامه عقب بیفتیم.به همین دلیل 
دو مرحله را برای فروردین 1405 در نظر 
گرفتیم تا کارت سرپرست خانوار کودکان 
زیر 5 سال دارای سوء تغذیه را شارژ کنیم، 
به این ترتیب 10 مرحله کالا برگ به این 
افراد تعلق خواهد گرفت که دو مرحله 

آن در فروردین ماه خواهد بود.«

معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در گفت‌و‌گو با »ایران« اعلام کرد

 بهبود 10 هزار کودک 
دارای سوء تغذیه با کالابرگ

165 هزار کودک دارای سوء تغذیه تحت 
پوشش کالا برگ هستند. یارانه کودکان 
دارای سوء تغذیه یک حمایت مالی در 
قالب کالابرگ الکترونیک مخصوص 
کودکان زیر پنج سال دارای سوء تغذیه 
است که بنا به تشخیص خانه‎های 
بهداشت، علائم سوءتغذیه یا وضعیت 
تغذیه‌ای ضعیفی دارند. وزارت بهداشت 

با پایش رشد کودکان، افراد مبتلا به 
سوءتغذیه را شناسایی و به وزارت رفاه 
ح  معرفی می‌کند تا تحت پوشش طر
حمایتی قرار بگیرد. از ابتدای سال 1404 
حدود 175 هزار کودک شناسایی شده و 
تحت پوشش قرار گرفته‎اند که به گفته 
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی حدود 10 هزار کودک 
دارای سوء تغذیه با دریافت این کالا‌برگ‎ها 
بهبود پیدا کرده‌اند و از چرخه دریافت 
کالا‌برگ خارج شده‌اند. با این اوصاف این 
ح سالانه حدود 42 درصد اثرگذاری  طر
دارد و برای رسیدن به آن وزارت رفاه در 
هر مرحله حدود 200 میلیارد تومان بودجه 
اختصاص می‎دهد. البته حساب سرپرست 

خانوار این کودکان در بهمن سال‌جاری 
چهار مرحله به شکل یکجا شارژ شد. به 
این ترتیب هر کودکی که در دهک یک تا 
پنج باشد، این ماه مبلغ 5 میلیون و 200 

هزارتومان کالا برگ دریافت کرده است.
یعقوب اندایش معاون رفاه و امور اقتصادی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره 
به اینکه از ۲۳ بهمن ماه، ۴ مرحله کالا برگ 
برای کودکان دارای سوء تعذیه زیر 5 سال 
به شکل یکجا شارژ شده است، به »ایران« 
می‎گوید: »طرح رفع سوء تغذیه کودکان زیر 
5 سال با همکاری دو وزارتخانه بهداشت 
و رفاه براساس ماده 24 قانون حمایت از 
خانواده و جوانی جمعیت اجرا می‎شود. 
اگر این افراد بر اساس آزمون وسع )بررسی 

گزارش خبری

محدثه جعفری
گروه اجتماعی


